
TÍTULO DO RELATO DE EXPERIÊNCIA: Subtítulo (se houver)

(Times New Roman, 12, Negrito, Centralizado)
O título deve ser conciso, descritivo (podendo se valer da criatividade) abordando o tema do relato.
FULANO C. SILVA
, 

(Times New Roman, 12, ajustado à direita)
RESUMO: Apresente, neste campo, os principais pontos do seu relato. Escreva seu resumo em parágrafo único e sem recuo. O texto deve conter de maneira clara, objetiva e concisa, a pertinência da experiência e os principais resultados e reflexões. Atente-se para não exceder 150 palavras. O resumo deve obedecer às regras descritas pela Associação Brasileira de Normas Técnicas (ABNT) NBR 6028. O arquivo de submissão deverá ser apresentado em formato PDF. 

Palavras-chave: máximo de quatro, separadas por ponto e vírgula (;), procurando não repetir palavras do título, escritas em letras minúsculas.

INTRODUÇÃO
Evitar divagações, utilizando bibliografia apropriada para formular a relevância da experiência, os problemas abordados e a justificativa da importância do assunto, deixando claro a(s) hipótese(s) e o(s) objetivo(s) do trabalho. 

DESENVOLVIMENTO
Elencar de maneira objetiva as principais experiências do programa de mobilidade focando na sua importância e na aprendizagem vivenciada. (disciplinas cursadas, projetos de pesquisa, seminários etc.) 

Detalhe as atividades extracurriculares nas quais participou (eventos culturais, atividades esportivas, voluntariado etc.).
Descreva os principais desafios encontrados durante a experiência de mobilidade (adaptação cultural, diferenças acadêmicas, barreiras linguísticas, etc.).
Relate os principais aprendizados adquiridos durante o período de mobilidade (acadêmicos, pessoais, culturais). Quais benefícios essa experiência trouxe para sua formação acadêmica e desenvolvimento pessoal?
Como a experiência de mobilidade internacional impactou sua visão de mundo e suas perspectivas futuras? De que forma você acredita que essa experiência poderá contribuir para sua carreira profissional?

CONSIDERAÇÕES FINAIS
Comentários adicionais que você gostaria de compartilhar sobre a sua experiência.
REFERÊNCIAS
As referências devem ser listadas em ordem alfabética e seguir as normas da ABNT. Veja os seguintes exemplos:
Observações:

· À exceção dos títulos das sessões, todas as instruções deste documento devem ser apagadas e substituídas pelo conteúdo do autor.

· O texto deve ser produzido em fonte Times New Roman, tamanho 12, com parágrafo Justificado.

· O relato de experiência deve conter no mínimo 6 laudas. Imagens são bem vindas, porém não contam como parte das 6 laudas e devem ser colocadas após as considerações finais e antes das referências.
· O link do Currículo na Plataforma Lattes deve ser adicionado na informação sobre o autor na nota de rodapé na primeira folha. 
� Aluno do curso xxx, IFRO, Campus xxx, fulanocsilva@ifro.edu.br. (Times New Roman, 9, Justificado) – Espaço reservado para informações de identificação do autor do relato.









